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 BASİT MAKİNELER GENEL TEST  - IV
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Şekildeki sistemde eğik düzlem üzerindeki P cismi F kuvvetiyle dengede tutulmaktadır.

Buna göre F kuvveti kaç P’dir?

(Sin30o=1/2=Cos60o 

                  √ 3

,Sin60o=             =Cos30o,

                   2

sürtünmeler ihmal edilsin)

A)1/2            B)2/3    C)3/2   D)3

2.

                                                                      F

                                               

                                                 r

                                   

                                     R


   P = 15 kg

Bir çıkrıkta  silindirin yarıçapı( r);kuvvet  kolunun yarıçapının (R) üçte biridir. Silindire sarılı ipin ucuna P=15 kg’lık bir cisim asarak 3 metre yakarıya çıkartılıyor. Buna göre kola uygulanan kuvvet kaç N olur?

A)45            B)30            C)15     D)5

3.

                                                              1


                                                          r2
                       r1                              0
                  0

              Ok                                      2

Şekildeki sistemde r1=5 cm r2=2 cm’dir.                                     A makarası ok yönünde 2 devir yaptığında                                      B makarası hangi yönde kaç devir yapar?

A)1 yönünde,2          B)2 yönünde,5

C)2 yönünde,2           D)1 yönünde,5


4.




                                                       F= 125 N



                                                             3 m



                   1m

                             G= 300 N

Şekildeki palanganın verimi nedir?

     A)     0,3 =% 30                B)  0,5 = % 50

     C)  0,7 = %70                 D) 0,8 =  %80

5.






Hasan 750N’luk ağırlığını dakikada 20 defa 0,5 m yükseğe çekebiliyor. Bu sırada vücudunda harcanan enerji 30.000j. ise verimi hesaplayınız?

A)  0,25                        B) 0,50           

C) 0,75                        D ) 100

6.Makaralarla ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)Sabit makara yoldan kazanç sağlar 

B)Hareketli makara işten kazanç sağlar

C)Sabit makara kuvvetten kazanç sağlar

D)Hareketli makara kuvvetten kazanç sağlar

7.




                           F



                                         2          1

 

                                                                          P

Şekildeki sistemde P yükü F kuvvetiyle dengelendiğine göre F kaç P’dir?

A)P/4    B)P/2   C)P   D)2P

8.Bir çocuk,80kgf ağırlığındaki bir kovayı çıkrık yardımıyla kuyudan 10 kgf lik bir kuvvetle çekebilmektedir. Küçük silindirin yarıçapı 2 cm olduğuna göre büyük silindirin yarıçapı nedir?

A)16   B)8   C)4   D)2

9.






                                                                              F




P1

                                                                          P2

Şekildeki sistemde P1 ve P2 yüklerini dengede tutan F kuvveti kaç N’dur?

A)20   B)15   C)10   D)5

10. 

                                     

                                                

                                    R           r              



                                                      F

               P = 80 kg

Şekilde F kuvvetiyle çıkrığın iki tam dönmesi sağlandığında P yükü yerden kaç r kadar yükselir?(π=3)

A)4      B)8      C)12      D)24


11.



                                                            F


                      P


Şekildeki sistemde F kuvveti P yükünü 2,5 metre yukarıya kaldırdığında 100 J enerji kaybettiğine göre F kuvveti kaç N’dur?

A)20   * B)40   C)60   D)80





















































































































































































































































































































































































